

# Γλώσσες που μιλάνε στην Θεσσαλονίκη σήμερα

Η επίσημη γλώσσα της Θεσσαλονίκης είναι **τα ελληνικά**, είτε ως πρώτη είτε ως δεύτερη γλώσσα. Επιπλέον, υπάρχουν και άλλες μειονοτικές γλώσσες οι οποίες ομιλούνται στην Θεσσαλονίκη. Οι πιο κοινές ξένες γλώσσες που μαθαίνουν οι Έλληνες είναι τα αγγλικά, τα γερμανικά, τα γαλλικά και τα ιταλικά.

## Νέα Ελληνικά

Η νεοελληνική γλώσσα είναι η μόνη επίσημη γλώσσα της Ελλάδας και ομιλείται από περίπου το 99.5% του πληθυσμού, (αν και όχι απαραίτητα ως πρώτη γλώσσα). Τα επίσημα νέα ελληνικά είναι η γραπτή μορφή της γλώσσας η οποία χρησιμοποιείται σε επίσημες διαδικασίες και έγγραφα, αλλά υπάρχουν επίσης πολλές διάλεκτοι και διακριτές ελληνικές γλώσσες χωρίς επίσημη αναγνώριση.



## Κυπριακή διάλεκτος

Η κυπριακή διάλεκτος ομιλείται από τους Ελληνοκύπριους στην Κύπρο. Πολλοί Κύπριοι έχουν εγκατασταθεί σε ελληνικές πόλεις, ανάμεσά τους και η Θεσσαλονίκη.



## Αλβανικά

Από τη δεκαετία του 1990 και έπειτα, μεγάλος αριθμός Αλβανών μεταναστών έφυγαν για την Ελλάδα, σχηματίζοντας τη μεγαλύτερη ομάδα μεταναστών στη χώρα (στην απογραφή του 2001 καταμετρήθηκαν 443.550 πολίτες της Αλβανίας). Λόγω της μετανάστευσης, τα αλβανικά είναι μια από τις πιο γνωστές ξένες γλώσσες στην Ελλάδα.



# Γλώσσες που μιλάνε στην Θεσσαλονίκη σήμερα

## Αρμενικά

Από τους 35.000 [Αρμένιους](#) που ζουν στην Ελλάδα σήμερα, περίπου 20.000 μιλούν αρμενικά ακόμη και σήμερα. Υπάρχει εφημερίδα και σχολείο που συντηρεί η αρμενική κοινότητα, τα οποία διδάσκουν και χρησιμοποιούν τα αρμενικά. Η αρμενική ομιλείται από τους [Αρμένιους](#) σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας, καθώς και στη Θεσσαλονίκη.



## Ρωσικά

Τα [Ρωσικά](#) ομιλούνται ευρέως στην Ελλάδα. Σημαντικές κοινότητες ρωσόφωνων στην Ελλάδα ζουν στην [Μακεδονία](#) και σε άλλα μέρη της [Βόρειας Ελλάδας](#). Οι ομιλητές της ρωσικής στην Ελλάδα είναι κυρίως πλούσιοι Ρώσοι που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα και ρωσόφωνοι οικονομικοί μετανάστες που ήρθαν στην Ελλάδα τη δεκαετία του 1990. Τα Ρωσικά ομιλούνται επίσης ως δεύτερη ή τρίτη γλώσσα από πολλούς [Γεωργιανούς](#) και [Πόντιους](#) από τη [Γεωργία](#), την [Ουκρανία](#) και τη [Ρωσία](#) οι οποίοι την ίδια περίοδο εγκατέλειψαν τις πατρίδες τους και εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα.



## Γεωργιανά

Τα [γεωργιανά](#) ομιλούνται από σημαντικούς πληθυσμούς στην [Θεσσαλονίκη](#) και σε άλλα μέρη της [ελληνικής Μακεδονίας](#). Οι ομιλητές της γεωργιανής γλώσσας στην Ελλάδα είναι κατά κύριο λόγο οικονομικοί μετανάστες που εγκαταστάθηκαν στην Ελλάδα τη δεκαετία του 1990 και αργότερα. Εκτός από τους [Γεωργιανούς](#), στους ομιλητές των γεωργιανών περιλαμβάνονται [Έλληνες του Καυκάσου](#) και [Έλληνες της Γεωργίας](#). Οι περισσότεροι Έλληνες στη Γεωργία ζούσαν στη περιοχή της [Τσάλκας](#) στο κέντρο της χώρας.



# Γλώσσες που μιλάνε στην Θεσσαλονίκη σήμερα

## Κινέζικα

Αγγίζουν τους 2.200 οι Κινέζοι που ζουν σήμερα στη Θεσσαλονίκη. Οι ενήλικες ασχολούνται κυρίως με το εμπόριο. Ανάμεσά τους υπάρχουν 80-100 παιδιά, ηλικίας 3-12 ετών. Όμως, τα περισσότερα παιδιά βρίσκονται πίσω στην Κίνα.



## Εβραϊκά

Η εβραϊκή γλώσσα είναι σημιτική γλώσσα της αφροασιατικής γλωσσικής οικογένειας, η οποία ομιλείται από πλέον των επτά εκατομμυρίων ανθρώπους στο Ισραήλ και στις εβραϊκές κοινότητες ανά τον κόσμο. Στη Θεσσαλονίκη υπάρχει εβραϊκή κοινότητα, η οποία πριν τον Β΄ Παγκόσμιο πόλεμο ήταν πολύ ισχυρή. Στο Ισραήλ αποτελεί την εκ των πραγμάτων επίσημη γλώσσα του κράτους και των ανθρώπων, είναι δε η μία από τις δύο επίσημες γλώσσες και ομιλείται από τη συντριπτική πλειονότητα του πληθυσμού.

